

挤压俄罗斯安全空间

北约或向中东欧 派遣4000人作战部队



2021年2月26日，北约秘书长斯托尔滕贝格出席欧盟领导人视频峰会第二日会议。(资料图)

【继续渲染紧张气氛】

北约秘书长斯托尔滕贝格说，各成员国国防部长“决定安排更多选项，以进一步增强北约的震慑力和防卫能力，包括在欧洲中部和东南部地区组建新的作战部队”。

几名不愿公开姓名的欧洲外交官告诉路透社，北约可能向罗马尼亚、保加利亚、匈牙利和斯洛伐克派遣4支作战部队，总人数大概4000人，罗马尼亚的驻军已经由法国“承揽”。

2014年克里米亚宣布脱离乌克兰、加入俄罗斯后，北约向波兰和波罗的海三国即立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚派出4支作战部队，分别由美国、德国、加拿大和英国军队领导，总人数大约5000人。

斯托尔滕贝格16日说，卫星图像显示俄军并未从俄罗斯与乌克兰接壤边境撤走，“我们看到的是他们反而增兵，更多俄军还在赶来的路上，所以，迄今为止

北大西洋公约组织16日说，北约考虑在中欧和东南欧部署更多作战部队，已要求成员国军方制定相应计划。

同一天，美国和北约继续渲染俄罗斯对乌克兰“大军压境”。俄罗斯回应说，这种针对俄方、“歇斯底里”的信息战还远没有到头。

止，局势并未降级”。

马克萨尔科技公司称，最新卫星图像显示，俄军在白俄罗斯境内距离乌克兰国界6公里的地方修建一座新的浮桥。这家美国企业近段时间一直利用商业卫星图像“监视”俄军行动。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称，美方掌握的情报显示，俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人，其中一部分在16日抵达。这名官员没有出示证据。

美国国务卿安东尼·布林肯16日接受媒体采访时称，美方没有看到俄方撤军，“我们继续看到俄军关键部队向俄乌边境挺进，而非后撤”。

【“歇斯底里远未到头”】

俄罗斯国防部15日说，俄南部军区部队结束在克里米亚半岛的军事演习，启程返回其位于俄联邦达吉斯坦共和国和北奥塞梯共和国的驻地；西部军区部队正在返回其位于下诺夫哥罗德州的基



这张1月14日的视频截图显示，俄罗斯外交部长拉夫罗夫在莫斯科召开年度记者会。(资料图)

地。其他武装部队的大规模作战训练仍在继续。俄方发布的视频显示，一些坦克和装甲车辆开上铁路货运列车，离开克里米亚。

美国、英国和北约对俄方说法表示怀疑，向俄方索要“证据”。俄方16日回应说，西方针对俄罗斯的“歇斯底里”还远没有到头。

包括美国总统约瑟夫·拜登在内的西方政要多日来不断渲染俄罗斯兵临乌克兰的“危险”，还有西方媒体言之凿凿称，俄方很可能调动“20万大军”，于乌克兰当地时间16日3时(北京时间16日9时)“入侵”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫16日在记者会上说，昨夜“我们睡得挺好”，当天早晨“平静地开始一天的工作”。

有记者问佩斯科夫，西方国家媒体发布大量针对俄罗斯的不实消息，是否意味着“西方的歇斯底里达到最高峰”，佩斯科夫答道：“老实说……可能远远没到(最高峰)。”

相关新闻

关系紧张之际 俄美军机地中海“斗法”

美国国防部16日证实，三架美军反潜巡逻机上周末在地中海上空遭俄罗斯军机“不专业”拦截，美方经由外交渠道向俄方表达“担忧”。

五角大楼发言人迈克·卡夫卡在新闻发布会上介绍，三架美国海军P-8A型反潜巡逻机上周末在地中海上空国际空域飞行时，一架俄罗斯军机逼近。“尽管无人受伤，这样的互动仍可能引发误判和犯错，继而导致更

危险的后果。”

据路透社报道，一名不愿公开姓名的美国官员说，俄军机一度距离其中一架美军机“只有几英尺”。

路透社分析说，这种“互动”在美俄之间并不罕见，但它在一个“特别微妙的时刻”并且“任何事故或误判都会受到高度关注的情况下”发生。

乌克兰局势近期高度紧张。美国和北大西洋公约组织大肆渲染俄罗斯

在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵，意在“入侵”乌克兰。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

近年来，美国及北约增加在俄罗斯周边及其战略利益范围内的空中侦察频率，俄方则以军机升空拦截强硬回应。美方多次指责俄方军机举动“危险且不专业”。俄方坚称，俄军机相关操作严格遵守国际空域使用规则。



巴西里约州暴雨灾害 死亡人数升至78人

2月16日，在巴西里约热内卢州彼得罗波利斯市，倒下的树木和受损的汽车堵塞道路。

巴西里约热内卢州消防部门16日说，位于该州内陆山区的彼得罗波利斯市15日骤降暴雨引发多起山体滑坡，多条道路被暴涨的河水淹没，造成的死亡人数目前已升至78人。

德 国

将逐步放松 新冠防疫措施

德国联邦和各州政府16日达成协议，将分三步放松该国新冠防疫措施，但强调不会取消室内戴口罩、保持社交距离等基本防疫措施。

协议商定，即日起，私人聚会如果参加者均为疫苗接种者或新冠康复者，那么聚会将不受人数限制。全国范围内，所有人都能在戴口罩的前提下进入零售商店购物。

3月4日起，餐饮业、酒店业将对疫苗接种者、新冠康复者或持当日新冠检测阴性证明者开放；舞厅、俱乐部将对持当日新冠检测阴性证明的疫苗接种者或康复者和已接种疫苗加强针者开放。3月20日起，如医疗资源条件允许，将仅保留基本防疫措施。

按照协议，放松政策将由各联邦州具体执行，但采取每步措施前，需检视是否符合当时疫情，且各州只能在没有或仅有轻微跨区域影响的领域自行决定开放步骤。

德国总理朔尔茨在当天协商会议后表示，目前这波奥密克戎毒株引起的疫情可能已到达顶点，预计未来数周疫情将稳步改善，但他强调“疫情尚未结束”，“接种疫苗有助保护人们免受感染带来的后果”，此外政府还应该为应对可能出现的病毒新变种做好准备。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所16日公布的新冠疫情数据显示，德国较前一日新增确诊病例219972例，累计确诊12800315例；新增死亡247例，累计死亡120467例。截至当日，德国已有74.9%的民众完成了疫苗全程接种。

新加坡

日增近两万 新冠确诊创新高

新加坡卫生部16日通报，前一日新增新冠确诊病例19420例，创新冠疫情暴发以来单日新增最高纪录。

新增病例中，绝大多数为无症状或轻症。新加坡人口约545万，累计新冠确诊病例约50万例，累计死亡病例913例。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播，新加坡日增确诊病例数近期连创新高。这一数据一个月前仅为1000例左右。依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，过去一个月内，新加坡确诊病例增加了20万。

截至本月14日，新加坡约九成人口完成新冠疫苗全程接种，约64%接种了加强针。

卫生部长王乙康表示，尽管确诊病例增多，医疗系统依旧稳定。新冠感染者中，过去28天需要吸氧治疗的患者约占0.3%，需要重症监护的患者约占0.04%。

贸工部长颜金勇预计，疫情高峰过去前，单日新增病例数可能在一段时间内维持在1.5万例至2万例水平。

另一方面，新加坡卫生部16日宣布，新加坡本月将扩大免隔离入境的国家和地区范围，新增卡塔尔和沙特阿拉伯等。按照新加坡现行政策，来自这类国家并已接种疫苗的旅客抵达新加坡后，接受病毒检测的结果为阴性可免除隔离。

新加坡卫生部说，新加坡还将精简入境程序，对符合条件的长期准证持有者取消入境审批要求。不过，部分海外劳工仍须申请获批才能入境，如建筑业和制造业劳工。

按照王乙康的解释，目前输入病例仅占新增确诊病例大约1%，对新加坡国内抗疫形势“没有实质性影响”。王乙康说，当前这一波疫情减弱后，政府将放宽更多社交和旅行限制。

本文版图据新华社